

Την επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα στην Ελλάδα ζητά η Αυστραλία

Την επιστροφή των μαρμάρων του Παρθενώνα στην Ελλάδα, ζήτησαν εκπρόσωποι της κυβέρνησης της Αυστραλίας και της Πολιτείας της Βικτόρια σε ειδική εκδήλωση που έγινε στη Μελβούρνης με αφορμή την παρουσίαση πιστού αντιγράφου τμήματος της ζωφόρου, η οποία θα κοσμήσει πλέον την είσοδο των γραφείων της Ομογένειας, που βρίσκονται σε ένα από τα κεντρικότερα σημεία της πόλης. «Απαιτούμε και θα συνεχίσουμε να απαιτούμε την αποκατάσταση της αδικίας που έγινε από τον λόρδο Έλγιν πριν από δύο αιώνες. Δεν είναι προσωπική μου γνώμη μόνο, αλλά είναι μόνιμο αίτημα της κυβέρνησης της Βικτόρια και όλων των κομμάτων που μετέχουν σ' αυτή και η στάση μας δεν θα αλλάξει μέχρι να αποκατασταθεί η αδικία», τόνισε ο πρωθυπουργός της Πολιτείας της Βικτόρια, Daniel Andrews. Τα γραφεία της Κοινότητας βρίσκονται στο κέντρο της Μελβούρνης, από το οποίο περνούν καθημερινά χιλιάδες Αυστραλοί πολίτες και τουρίστες και όπως είπε ο κ. Andrews, είναι σημαντικό να βλέπουν όλοι το έργο και μέσω αυτού να γνωρίζουν τη σημασία που έχει για τον πολιτισμό μας η προσφορά της Ελλάδας. «Σας ευχαριστούμε που κοσμεύεται με αυτό το έργο την τρίτη μεγαλύτερη πόλη με Έλληνες στον κόσμο, για να μας θυμίζει ότι τα Μάρμαρα πρέπει να επιστρέψουν στην κοιτίδα τους», κατέληξε. Σε ανάλογο πνεύμα ήταν οι δηλώσεις και άλλων αξιωματούχων της Αυστραλίας όπως ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπο-



λίτευσης της Βικτόρια Matthew Guy και ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Michael Sukkar που διαβεβαίωσαν ότι θα στηρίξουν το αίτημα της Ελλάδας για την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα στην Αθήνα. Η εκδήλωση συνέπεσε με το Συνέδριο για τον Τουρισμό Υγείας, στην Ελλάδα που διοργανώνουν το Διεθνές Κέντρο Τουρισμού Υγείας και το Παγκόσμιο Ινστιτούτο Ελλήνων Γιατρών, σε συνεργασία με την Ελληνική Κοινότητα Μελβούρνης και τον Ελληνικό Ιατρικό Σύλλογο Μελβούρνης, υπό την αιγίδα του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος. «Η Αυστραλία

ενώνει τη φωνή της με την Ελλάδα και όλους όσους παγκοσμίως ζητούν την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα», είπε ο πρόεδρος του ΙΣΑ και της ΚΕΔΕ, επικεφαλής της ελληνικής αποστολής Γιώργος Πατούλης, που διοργάνωσε το Συνέδριο, για τον Τουρισμό Υγείας. Ο κ. Πατούλης, έκανε λόγο για νέο κεφάλαιο στις παραδοσιακά καλές σχέσεις των δύο χωρών, σημειώνοντας χαρακτηριστικά: «Βρήκαμε ισχυρούς συμμάχους στα μέλη της κυβέρνησης της Αυστραλίας, μιας χώρας στην οποία η μεγάλη ελληνική κοινότητα κρατά ζωντανό το πνεύμα του ελληνοισμού».

Το πρόγραμμα βοήθειας για τον τζόγο YourPlay χαρακτηρίστηκε «σπατάλη» αξίας \$197 εκατομμυρίων

Σύμφωνα με έναν πρώην εργαζόμενο στο πρόγραμμα Gambler's Help, ενώ αυτό σχεδιάστηκε από την κυβέρνηση για να βοηθήσει τους ανθρώπους να διαχειριστούν τις απώλειές τους στα ροκίες, τελικά είναι μια αποτυχία, που δεν κάνει τίποτα για την προστασία των ευάλωτων ανθρώπων.

Ο Tony Goodfellow, ο οποίος εργάστηκε ως βοηθός και εκπαιδευτής κοινότητας στην περιοχή Ballarat and Grampians, δήλωσε ότι οι απώλειες των παικτών αυξήθηκαν από τότε που εισήχθη το σύστημα YourPlay τον Δεκέμβριο του 2015.

Το εθελοντικό σύστημα προκαταβολικής δέσμευσης, που κόστισε \$197 εκατομμύρια, επιτρέπει στους παίκτες να χρησιμοποιούν μια ειδική κάρτα για να ορίσουν χρηματικά ή χρονικά όρια στις ηλεκτρονικές μηχανές τυχερών παιχνιδιών, προκαθορισμένα προσωπικά μηνύματα και για να παρακολουθούν τις συνήθειές τους στο παιχνίδι.

Το σύστημα είναι εγκατεστημένο σε όλα τα μηχανήματα της Βικτώριας, αλλά η χρήση του δεν είναι υποχρεωτική. «Το σύστημα απ' έξω φαίνεται καλό, αλλά πόσους ανθρώπους έχει βοηθήσει στην πραγματικότητα; Η εκτίμησή μου είναι πολύ λίγους» δήλωσε ο κ. Goodfellow. «Οι παίκτες μπορούν να αγνοήσουν τα όρια και τα μηνύματα που εμφανίζονται, να τραβήξουν την κάρτα και να

συνεχίσουν να παίζουν».

Το ABC έχει δει στοιχεία που δείχνουν ότι σε μία ημέρα προώθησης του YourPlay νωρίτερα φέτος, 17 από τα 29 ροκίες που είναι εγκατεστημένα σε καταστήματα του Grampians and Ballarat είχαν μηδενική δραστηριότητα στο YourPlay. Η κάρτα YourPlay εισήχθη σε μηχανήματα δέκα, ή λιγότερο από δέκα, φορές σε 12 σημεία. Η υπουργός Ρύθμισης Τυχερών Παιχνιδιών και Αλκοόλ της Βικτώριας Marlene Kairouz δήλωσε ότι η χρήση του YourPlay ποικίλλει στα 500 σημεία της πολιτείας.

Η κ. Kairouz είπε ότι δεν υπήρχαν διαθέσιμα στοιχεία ώστε να γίνει σύγκριση της απώλειας χρημάτων στα ροκίες πριν και μετά την εγκατάσταση του YourPlay, αλλά από την εισαγωγή του έχει χρησιμοποιηθεί συνολικά σε 4,2 εκατομμύρια παρτίδες.

Πάνω από 7,9 εκατομμύρια μηνύματα «υπεύθυνου παιχνιδιού» έχουν σταλεί στους παίκτες, συμβουλευόντάς τους για τις απώλειές τους.

Κατά το τελευταίο οικονομικό έτος, 2,6 δισεκατομμύρια δολάρια –ή περισσότερα από 7 εκατομμύρια δολάρια ημερησίως– μπήκαν στα ροκίες της πολιτείας, περισσότερα από τα 2,57 δισεκατομμύρια δολάρια που χάθηκαν τους 12 μήνες έως τα τέλη Ιουνίου του 2015.

Τα φορολογικά έσοδα που εισπράχθηκαν από τα ροκίες της Βικτώριας ήταν

συνολικά 961,3 εκατομμύρια δολάρια το 2014-15.

Η υπουργός Καιρουζ δήλωσε ότι θα καταβάλει σημαντικές προσπάθειες για να ενσωματώσει το YourPlay στο περιβάλλον των τυχερών παιχνιδιών και ότι μια ανεξάρτητη αναθεώρηση του προγράμματος είναι σε εξέλιξη, με τα συμπεράσματα της αντίστοιχης έκθεσης να αναμένονται το 2018.

«Το πρόγραμμα YourPlay είναι ένα από τα πολλά βήματα που έχουμε κάνει για να αντιμετωπίσουμε τις ζημιές από τα τυχερά παιχνίδια στη Βικτώρια» είπε.

«Επίσης, περιορίζουμε τον αριθμό των ροκίες σε ολόκληρη την πολιτεία, περιορίζουμε τις καθημερινές αναλήψεις μετρητών σε αυτούς τους χώρους και τη διαφήμιση στοιχημάτων στους δημόσιους χώρους μας».

Ευθύνες στη Βιομηχανία των ροκίες

Ο κ. Goodfellow, ο οποίος συμμετείχε με τους Πράσινους στις τελευταίες πολιτειακές εκλογές, υποστηρίζει εκκλήσεις που διατυπώνουν οι υποστηρικτές της μεταρρύθμισης του τοπίου των τυχερών παιχνιδιών για μια έρευνα σχετικά με τις ζημιές που προκάλεσαν τα ροκίες.

Η Συμμαχία για τη Μεταρρύθμιση των Τυχερών Παιχνιδιών θέλει να αναβληθεί προς το παρόν η συζήτηση σχετικά με την

αντίστοιχη νομοθεσία, η οποία θα δει τις άδειες για ροκίες να κλειδώνουν έως το 2042, ενόσω θα διερευνάται η υπόθεση της χαρτοπαικτικής λέσχης του Crown που κατηγορείται ότι έχει «πειράξει» τις μηχανές των τυχερών παιχνιδιών.

Η Συμμαχία έχει προτείνει 15 τροποποιήσεις στη Γερουσία της Βικτώριας σχετικά με τη νομοθεσία για τα τυχερά παιχνίδια που ισχύει σήμερα – μεταξύ αυτών είναι η περικοπή του ορίου των μέγιστων στοιχημάτων από \$5 σε \$1, κώροι που κλείνουν για τουλάχιστον 10 ώρες την ημέρα, ένα όριο \$200 για αναλήψεις μετρητών και απαγόρευση να παίζει κανείς τυχερά παιχνίδια χωρίς μετρητά. Μια πρόσφατη μελέτη του Πανεπιστημίου Deakin κατέδειξε ότι οι περισσότεροι κάτοικοι της Βικτώριας πιστεύουν ότι τα προϊόντα των τυχερών παιχνιδιών, όπως τα ροκίες, είναι επιβλαβή και ότι απαιτούνται αυστηρότεροι κανονισμοί.

Τον Σεπτέμβριο, μια υπόθεση ορόσημο κρίθηκε στο ομοσπονδιακό δικαστήριο, υποστηρίζοντας ότι τα μηχανήματα ροκίες έχουν σχεδιαστεί για να δημιουργούν εξάρτηση. Η δικηγορική εταιρεία Maurice Blackburn ανέλαβε την αγωγή για λογαριασμό της Shonica Guy, της οποίας ο εθισμός στο παιχνίδι διήρκεσε 14 χρόνια, και η απόφαση αναμένεται στις αρχές του 2018.